

走向我们的小康生活

农民变股东，致富有“钱景”

张家楼街道海龙村成立专业合作社，多种经营模式确保村民收益

□记者 梁玉鹏 报道

本报7月8日讯 今天上午，张家楼街道办事处海龙村的村民们早早地就来到村委大院里，男女老幼围坐在一起，高兴地谈论着村子里要发生的大事，那就是青岛淼海龙生态农业开发专业合作社今天就要成立了，村民依靠土地入股，合作社则进行统一管理经营，社员分红得收益。

“这真是我们村里的一件大事，我早早就把我的那7亩多地全部入了股，自己种了这么多年地，多少年也没有多大变化，现在好了，村里成立了这个合作社，统一管理，统一经营，收益也高，我们大家都支持。”说起加入合作社的好处，65岁的村民吴德元脸上笑开了花。

“我们今天成立的合作社是由党支部领办的专业合作社，全村200户人家，有土地的有172户，加入合作社的有163户，土地入社878.25亩，入社比例达94.7%。”寨里村党委副书记、海龙网格党支部书记张宗利告诉记者，合作社的经营主要分为订单经营、统一经营和发承包经营三种类型。“订单经营主要就是合作社提供生产、管理技术以及其他服务，村民按照合作社规定技术标准自行管理，社员按照与合作社的交易额，



合作社成立大会现场，村民进行投票选举。 □记者 梁玉鹏 报道

享受收购价以及因销售、加工等带来的增值收益。”张宗利介绍，除此之外，统一经营模式则是合作社对村集体土地以及社员土地统一经营，采取保底+分红后，其他收益分配给村集体。发承包经营则是以土地流转等方式，将土地经营权发承包给其他单位经营，依法享有承包费及相应的优惠待遇。“通过多种土地经营模式，充分挖掘利益价值，让老百姓收益更多，可选择性也更多。”张宗

利说。据了解，合作社现阶段主要以花椒种植为重点，以后将向多种农作物种植辐射发展，逐步实现规模化、产业化经营，发展生态农业。“合作社成立初衷在于以产业带动全村发展，积极响应国家共同富裕的号召，发展新型农业，实现乡村振兴。以生态农业为基点，结合采摘旅游、网络直播等多种市场营销方式，实现‘互联网+农业’和‘直播+农业’，跨产业多业态发展。”张宗利说道。

■胶南街道

便民大厅改造升级 让办事群众少跑腿

□记者 梁玉鹏

通讯员 于云 报道

本报讯 近日，胶南街道宣教文卫中心入驻街道便民服务中心，做好便民服务工作，让群众少跑腿。

据了解，胶南街道为做好便民服务工作，对便民服务中心进行了升级改造，大厅设置咨询窗口，安排工作人员做好群众引导服务工作；增加大厅硬件设施，配备叫号机，方便群众到相应窗口办理业务；设置自助服务一体机，可查社保、打印投保凭证、开具无工作证明等。

据大厅工作人员介绍，以前村庄妇女想做孕检，需要到村内开具介绍信再检查，非常麻烦。现在，通过民生系统网上申请孕检，即可申请电子券网上预约检查，省时省力。

■灵珠山街道

高校牵手护养院 校企合作育人才

□记者 梁玉鹏 报道

本报7月8日讯 今天，首康壹家灵珠山老年护养院与青岛理工大学就业创业实训基地达成校企合作协议，举行签约揭牌仪式，首康壹家老年护养院即日起正式成为青岛理工大学的校外实习基地。

签约会上，老年护养院院长季腾腾表示，护养院将在合作过程中落实好关于学生们工作上的安排指示，扎实抓好学生的各项学习指导工作，也会在将来的校企合作项目中利用院方技术、人才和设备优势，全面推进养老服务专业教育和培训体系建设。青岛理工大学相关负责人表示，学校也将提供专业化人才的支撑，开展专业方案，提供针对弱势群体的社会服务。

本次实习基地的成立是一次意义深远的合作，为校企之间搭建了一座平等沟通、共同进步的桥梁。通过校企合作，将使学生对社工等服务工作形成更深层次的认知。

共建平安街道 共享幸福生活

灵山卫街道强举措、聚合力，提升群众安全感

□本报记者 李涛
本报通讯员 毕玉慧

夏日来临，疫情防控进入常态化，社会经济逐渐复苏，随之而来的治安问题也成为群众反映的焦点。针对辖区群众反映强烈的治安乱点区域，灵山卫街道迅速开展专项治理整顿，打造和谐、稳定的居住环境，携手共建平安街道。

硬核支撑 治安防控全域覆盖

夜间的城隍庙广场上人头攒动，“以前在这活动，车有个刮蹭也不好说。现在有监控了，我们在这跳舞、孩子在这玩也很放心。”灵山卫街道西街村村民说。

“我们摸排了农民公寓、振华公寓、崮上社区等20个治安设施薄弱小区及社区，现在正在进行加装进出门禁和监控设施、增建门卫室等改造。目前实地测量全部结束，正在与测绘公司对接施工图纸设计。”街道城市管理中心副主任张坤培介绍。

据了解，今年以来，灵山卫街道着力加大治安防控投资力度，累计投资

近300万元，先后在月亮湾北住宅楼等2个无物业小区以及城隍庙等群众活动密集场所，增设39处监控设备，强化辖区派出所等区域平安阵地建设，同时计划投资近100万元，补齐治安薄弱小区设施短板，构建硬核治安防控局面。

精准巡防 联勤联动护民平安

聚焦城隍庙治安乱点区域，灵山卫街道联合灵山卫公安派出所开展专项整治行动，“所里安排6名民警和辅警集中在这个区域，通过增加巡防频率和24小时值守等措施，全面提升街面见警率、管事率。专项行动开展以来，共侦破刑事案件5起，处理刑事犯罪嫌疑人5人，查处治安案件10起，行政处罚违法人员15人。”灵山卫公安派出所民警郑静介绍。

据悉，灵山卫街道办事处强化部门联动，构建“民警+辅警+X”的巡防力量，将555名楼长管家、322名村居干部、107名网格员全部纳入巡防“X”体系，聚焦夜生活聚集区等治安复杂区域开展专项巡防，聚焦重点区域出租房屋开展联合清查，坚决杜绝

“破窗效应”，打击各类违法犯罪行为。一年来，累计侦破查处刑事及治安案件146起，刑事处理犯罪嫌疑人31人，治安拘留85人；行政处罚出租房主、流动人口及单位138人（家）。

全民参与 共建共享平安卫城

“本来咱也是灵山卫人，退伍还带回来一身本事，带上这红袖箍，不法分子都得敬咱三分，何况我们一个电话就能联系到治安巡逻队，没啥可担心的，更没想到，见义勇为还有奖励。”退役军人志愿服务队队员陈炳荣说。

为激发全民参与热情，灵山卫街道构建“双向”奖惩举措，一方面健全“正激励”机制，设置出台见义勇为奖、辅警专项抓获奖、流动人口管理服务奖等系列奖励措施，激发全员参与治安防控积极性。截至目前，累计发放各类奖励资金78万余元。另一方面，严格考核举措，激发村居内生动力，先后对10个村、2个社区居委会开展基层基础巩固督导检查，累计发现问题20余项，目前已全部整改落实。

■宝山镇

成立退役军人志愿服务队

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，宝山镇召开了退役军人志愿服务大会，会上宣读了《关于成立宝山镇退役军人志愿服务队的通知》，同时20余位退役军人重温了入党誓词，进行了授旗仪式。会后，退役军人志愿者们到宝山大集上开展了志愿服务活动，发放宣传材料。

“成立退役军人志愿服务队既是想让老兵们发挥余热，也是想让老兵为新区新时代文明实践贡献力量。”宝山镇退役军人服务站主任赵爱彬介绍，通过开展系列志愿服务活动，充分展示退役军人热情、乐观、正直、团结的优秀品质，激发广大退役军人守初心、担使命、建新功的责任感，营造“幸福是奋斗出来的”干事创业的良好社会氛围，为推进宝山镇以及新区的社会治理能力和治理体系现代化作出贡献。